

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor ekonomický

Informace

č. 25/2020/11/OEKO

Informace k účetnímu zachycení bezúplatných příjmů osobních ochranných prostředků od MV, MZ a Jihočeského kraje včetně problematiky jejich ocenění

Ing. Ladislav Staněk
vedoucí odboru ekonomického

Určeno pro: Obce, obecní a krajské příspěvkové organizace na území Jihočeského kraje

České Budějovice, 21. prosince 2020

Účetní zachycení bezúplatných příjmů osobních ochranných prostředků od MV, MZ a Jihočeského kraje včetně problematiky jejich ocenění

V rámci metodické pomoci vybraným účetním jednotkám (dále jen VÚJ) KÚ JČK informuje o níže doporučených postupech při účtování osobních ochranných prostředků (dále jen OOP) v rámci zachycení bezúplatných převodů od MV, MZ a Jihočeského kraje.

Obecná metodika MF a MV k účetnímu zachycení OOP je dostupná v sekci „Problematika OOP“ na webovém odkazu:

<https://metodikaucetnictvi.kraj-jihocesky.cz//?odkazy>

Doporučené účetní zachycení

Doporučené účetní zachycení bezúplatných příjmů OOP od MV, MZ a Jihočeského kraje pro obce a příspěvkové organizace (dále jen PO): varianty zaúčtování způsobem A a B je uvedeno v sekci „Covid-19“ s pořadovými čísly 1/2020 a 2/2020, 2/2020/PO a 3/2020/PO, na webovém odkazu: <https://metodikaucetnictvi.kraj-jihocesky.cz/?covid-19>.

Doporučené účetní zachycení bezúplatných příjmů OOP se netýká distribuce respirátorů od MV do škol a školských zařízení v období 10/2020, které je řešeno doporučeným účetním postupem pro PO s pořadovým číslem 1/2020/PO.

Dále se netýká bezúplatného příjmu OOP v rámci voleb, kdy MV účtuje na základě předávacích protokolů od všech konečných příjemců (obcí) jako o bezúplatném předání přímo fyzickým osobám, tzn. u obcí není účtováno.

Z pohledu účetních dokladů je nutné „předávací protokoly“ mezi VÚJ (obcí, obecní a krajskou PO) a Jihočeským krajem chápat jako podklad k zaúčtování bezúplatných příjmů OOP, kdy VÚJ v rámci distribuce vystupuje v pozici konečného příjemce nebo distribučního článku, pokud dále docházelo k vydání OOP mimo VÚJ (obec, obecní a krajskou PO).

Stěžejní pro zachycení účetních operací u obce je skutečnost, zda je obec uvedena na „předávacím protokolu“ jako přebírající subjekt, tj. jestli se nachází v pozici distribučního článku, např. při předání své zřízené příspěvkové organizaci.

Informujeme, že „předávací protokoly“ mezi VÚJ (obcí, obecní a krajskou příspěvkovou organizací) a Jihočeským krajem obsahovaly zejména v době nouzového stavu od 12. 3. do 17. 5. 2020 položky OOP nakoupené MV a MZ i účetní jednotkou Jihočeský kraj. Doporučujeme tedy jednotný přístup k zaúčtování.

Doporučené ocenění OOP bezúplatně přijatých v období 3/2020 až 11/2020

Pokud se jedná o ocenění bezúplatně přijatých OOP od MV, MZ a Jihočeského kraje je doporučeno, aby VÚJ (obec, obecní a krajská PO) navázala na výši ocenění v účetnictví účetní jednotky, která o příslušném majetku naposledy účtovala v souladu s ustanoveními § 25 odst. 6 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.

Doporučené ocenění OOP pro obce je uvedeno v sekci „Ocenění ochranných osobních prostředků“ na webovém odkazu: <https://www.kraj-jihocesky.cz/krajsky-urad/odbor-ekonomicky#informace-pro-obce-a-dobrovolne-svazky-obci-jihoceskeho-kraje>.

Doporučené ocenění OOP pro PO s výjimkou distribuce respirátorů od MV do škol a školských zařízení v období 10/2020 je uvedeno v sekci „Ocenění ochranných osobních prostředků“ na webovém odkazu: <https://www.kraj-jihocesky.cz/krajsky-urad/odbor-ekonomicky#informace-pro-prispevkove-organizace-jihoceskeho-kraje>.

Doporučené ocenění OOP je stanoveno jako vážený průměr vycházející z ocenění OOP distribuovaných MV, MZ a Jihočeským krajem na VÚJ (obce a obecní a krajské PO).

V případě, že VÚJ (obec, krajská a obecní PO) již účtovala o bezúplatně přijatých OOP od MV, MZ a Jihočeského kraje v období 3/2020 až 11/2020 v reprodukčních pořizovacích cenách s ohledem na absenci doporučeného ocenění OOP, je doporučené upravit ocenění OOP pouze v případě, pokud by to bylo významné.

Doporučené ocenění OOP bezúplatně přijatých v období 12/2020

Do 11. 1. 2021 budou zveřejněny na výše uvedených webových odkazech doporučené ocenění OOP pro obce i PO bezúplatně přijatých od 1. 12. do 31. 12. 2020.

Způsob účtování OOP

VÚJ (obce, krajské a obecní PO) postupují při účtování o OOP způsobem A nebo způsobem B, kdy zvolení způsobu účtování o zásobách je plně v kompetenci VÚJ (obce, obecní a krajské PO). V rámci jedné VÚJ pak může být pro různé druhy zásob využito různých způsobů účtování o zásobách s výjimkou případu, kdy VÚJ vede analytické účty k syntetickým účtům zásob. V tomto případě musí být pro příslušný analytický účet zásob stanoven pouze jeden ze způsobů účtování o zásobách.

Závěrem

S ohledem na vážnost problematiky doporučujeme, aby zřizovatel zajistil neprodlené předání této informace svým příspěvkovým organizacím, neboť tato informace je určena obcím a zároveň příspěvkovým organizacím.

Tato informace vychází z aktuálně dostupných metodických doporučení MF a MV a neřeší problematiku z právního pohledu v oblasti přechodu vlastnického práva mezi vybranými účetními jednotkami.